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Kroženje 

 

Kroženje je poseben primer krivega gibanja, pri katerem se telo giblje po krožnici. Pravimo tudi, da je tir telesa 

krožnica.  

 

Kroženje je zgled centralnega gibanja. Centralno gibanje ali središčno gíbanje je gibanje točkastega telesa pod 

vplivom sile, ležeče na zveznici telesa in izbrane točke (središča, centra).  

 

Zgleda za centralno gibanje sta kroženje in gibanje planetov. V nebesni mehaniki se kroženje imenuje tudi 
revolucija. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Poznamo pozitivno in negativno smer kroženja (vrtenja). Pozitivna smer je določena z vrtenjem v nasprotni 

smeri urinega kazalca, negativna smer pa v smeri vrtenja urinega kazalca. 

 

Hitrost pri kroženju 

 

Obodna hitrost v pri kroženju ima smer tangente na krožnico in je 

enaka odvodu poti po času: 

 

Odvod v matematiki predstavlja spremembo količine! Poenostavljeno: 

celotno pot označimo z s delček poti pa ds. Temu odseku poti ds pa 

ustreza del čas, ki ga označimo z dt. 
 

   

 
oziroma poenostavljeno ob upoštevanju celotne prevožene poti v 

nekem času     (enota m/s) 

 

Kotna hitrost je določena z odvodom kota zasuka po času: 

 

 oziroma poenostavljeno   

 
Ker podatek o kotu zapisujemo v enoti radian je enota za kotno hitrost s-1.  

 

Na primer, če se kolo pri biciklu zavrti enkrat na sekundo, opravi pri tem kot 360. Ker je 1 radian enak kotu 
57,269 stopinje, se torej zavrti za 6,28 radiana. Kotna hitrost je 6,28/s. 

 

 

Poenostavljeno, si lahko kotno hitrost predstavljamo tudi kot podatek o tem za kolikšen kot se telo zasuče v 

časovni enoti. 

 

Na primer Zemlja se zavrti v enem dnevu enkrat okoli svoje osi. Točka na zemlji se torej zasuče za cel krog, kar 

je 360. Kotno hitrost lahko poenostavljeno opišemo s podatkom 360/24h  kar je 15/s.  
 

Za pravilen zapis podatka, moramo kotne stopinje spremeniti v drugo mersko enoto – radiane. 1 radian je 57,269 

stopinje oziroma 1 stopinja meri 0,01745 radiana. Kotna hitrost vrtenja Zemlje je tako 15*0,01745 radiana, kar 

je 0,26175/h, oziroma 6,28/dan. 
 

 

 

http://sl.wikipedia.org/wiki/Odvod
http://sl.wikipedia.org/wiki/Pot

